

盗窃团伙流窜高档小区连续作案,怀来警方多警种联合作战成功破案——

39起入室盗窃案发生后……

□ 王涛 任伟韬

日前,怀来县公安局多警种联合作战,鏖战20余日,成功打掉了一个专门在高档小区行盗的犯罪团伙,破获入室盗窃案39起,抓获犯罪嫌疑人10名,追回高档酒水等赃物176件。

事情还得从9月下旬说起。9月20日至10月9日,怀来警方陆续接到辖区三个高档小区20多名群众报警,称其居住的小区先后发生30余起被盗事件。接到报警后,怀来县公安局党委高度重视,立即从刑警、派出所抽调精干警力50余人组成专案组,昼夜加班开展案件侦办工作。

一组民警认真勘查现场,及时固定作案证据。二组民警及时调取案发地周边视频监控、寻访知情者,并在小区周边巡逻防控,确保不再发生此类案件。三组民警组织被盗业主召开大会,通报案件进展,做好安抚等工作。”专案组将办案地点设在被盗小区,兵分三组开展线索排查。

办案一组经现场勘查了解到,犯罪嫌疑人选择在夜行窃,选取小区围栏附近住户作为行窃对象。经分析研判,犯罪嫌疑人作案手段几乎一致,且十分老练。由于被盗的小区地

处偏僻路段,犯罪嫌疑人从外围栏杆处翻入小区,趁业主家中无人使用工具撬开门窗,进入室内盗窃名烟名酒、笔记本电脑等贵重物品,在半个月时间里连续作案30余起,盗窃财物价值近40万元。据此,专案组认为该系列案件为同一盗窃团伙所为。办案二组经过对搜集到的证据综合分析后发现,该犯罪团伙反侦查能力很强,作案前进行了伪装,作案时也没有留下明显痕迹。办案三组及时与被盗业主、小区物业等人员沟通信息,在一定程度上消除了辖区群众的恐慌。

经过汇总三个办案组的相关信息,专案组形成初步认识:一是被盗业主家都处在小区偏僻处,安防措施较弱,对犯罪嫌疑人来说作案后能顺利脱身;二是被盗住户呈现出连片“串糖葫芦”形式,且被盗物品均系名贵烟酒和黄金首饰,其他普通物品不曾丢失;三是犯罪嫌疑人组织严密,分工明确,做了大量伪装和踩点工作,且很了解该小区的入住信息。

虽然有了初步推测,但犯罪团伙在犯罪现场并没有留下有力证据和线索,使用传统的侦查技术成效不

大,这为追查犯罪嫌疑人身份带来了极大的困难,专案组民警每个人手心都捏了一把汗。

就在案件正在紧张侦查阶段,警方接到群众报警,又有新的被盗案件发生。怀来警方加大作案力度,连续作战,以期最大程度挽回小区业主经济损失。

专案组扩大侦查圈,充分利用大数据技术排查手段,研判总结同类案件的规律。同时,积极向环京地区警方发出协查函,寻求支援和协助。根据环京多地刑警信息碰撞,对该系列盗窃案件的作案对象、手段、工具等特点综合分析研判。

经过分析研判,警方发现,湖南龙山籍职业盗窃团伙作案手法与上述案件类似。

经过点对点调查,专案组初步确定了该团伙成员、驻地、车辆等情况,特别是精细地确定了以田某某等7人、以覃某某等3人来自同一个县的两组犯罪团伙共同交叉作案的手法,这为之后确定犯罪嫌疑人行踪和抓捕带来便利。

10月10日,在张家口市公安局和北京公安刑侦部门的大力支持和协助下,专案组兵分两路对该两组盗窃

团伙进行收网,在北京市延庆区成功抓获湖南龙山籍职业盗窃高档小区团伙成员7名。10月12日,两地警方将另外3名嫌疑人抓获,共查扣作案用高档轿车两部、作案工具18件、被盗赃物高档酒水176瓶。

嫌疑人落网后,因该10人均有犯罪前科,接受过公安机关打击处理,反侦查意识比较强,起初拒不交代作案事实。刑警大队经过反复研究,大队老刑警上阵,加大审讯力度,紧紧抓住对方心理弱点,经过多个回合较量,终于使犯罪嫌疑人如实交代其实施盗窃的事实。

10月13日,该10名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。自此,在怀来县境内发生的39起盗窃高档小区案件全部告破。

10月25日,10余名群众来到怀来县公安局刑警大队,送来12面锦旗,感谢怀来警方及时侦破盗窃案件,消除小区治安隐患和业主们的恐慌。一名业主还作诗一首,表达对警方的感激:“虽无硝烟与炮火,却伴刀光与剑影。虽缺家人常团聚,却守一方众安宁。青春无悔献忠诚,彰显铁骨与柔情。人民警察人民爱,唱支赞歌伴您行。”

司机突发不适 急暖民警及时救助 暖

□ 王瑶 朱帅

10月23日13时50分,高速交警曲阳大队民警在涞曲高速曲阳北高速公路收费站口执勤时,发现一辆重型半挂货车在缓慢驶入收费站广场后突然停车。民警见状立即上前查看,不料驾驶员打开车门时突然从驾驶室摔落在地,身体虚弱,面色苍白。

“我低血糖了,你们车上有饮料吗?”当事人瘫坐在地问道。民警立刻找来一瓶饮料拿给该驾驶员。该驾驶员一口气喝完饮料,休息片刻后,身体才逐渐有所好转。

经询问得知,该驾驶员是曲阳县人,因患有糖尿病,早上注射胰岛素过量,导致在返程回家的路途中出现冒汗、头晕的症状。当事人从涞曲高速川里段坚持到曲阳北高速公路收费站,看到站口执勤民警后,由于太过虚弱急需补充糖分,急忙下车求助,却因为全身无力摔倒在地。

为了防止该驾驶员身体再次出现不适,民警到附近商店购买了饮料备用,在整个过程中民警始终陪同在驾驶员身边,并准备护送驾驶员回家。该驾驶员休息一段时间后,民警在反复确定具备安全驾驶条件后护送其安全驶离。

别因自己大意 给不法分子以可乘之机

□ 李长生 辛雅楠

近年来,电动自行车凭借其小巧、便捷优势,逐渐成为人们日常出行的代步工具,但因为使用者安全防范意识不强等原因,让不法分子有机可乘,造成盗窃电动车的案件频发,带来财产损失的同时,也给人们敲响警钟——锁好电动车,加强防范意识。

遵化一市民将电动车存放在城区某医院附近的天桥下,回来骑车时发现车辆没了踪影。无独有偶,市民李某认为自己就离开一小会儿,便把没上锁的电动车放在天桥下,电动车随后被盗……群众报案后,盗窃电动车的孙某被民警抓获。

孙某供述,今年1至3月期间,他在被害人家门口盗窃1辆电动车,当时这辆车没拔钥匙,自己顺手牵羊就推走了车辆。后来,他先后在医院天桥下盗窃电动车7辆,并将所盗电动车全部卖掉。经鉴定,被盗电动车的价格达3355元。遵化市检察院以涉嫌盗窃罪对孙某提起公诉。近日,法院以盗窃罪判处孙某有期徒刑七个月,并处罚金1000元。

在办理多起盗窃电动车案件中,办案检察官发现,许多电动车被盗原因是电动车所有人缺乏必要的安全意识,有的是离开电动车时未拔车钥匙,有的是未将电动车、电瓶上锁,以上行为给偷盗行为提供了可乘之机,而且有的被害人电动车被盗后未选择报警,导致电动车被追回后无法找到所有人。

本案中,民警根据孙某的供述追回4辆被盗电动车,将其中3辆发还给被害人,另1辆因找不到车主而上缴。

检察官提醒,为了保护自身财产安全,广大群众要提高警惕,加强防范意识,尽量将电动车停放在视线良好、有视频监控的区域;哪怕是短暂离开,也要上锁;增加电瓶部位的防盗措施,一旦发现车辆被盗要及时报案,以便公安机关分析发案动态,早日破案,挽回财产损失。



10月26日,衡水市冀州区检察院组织干警开展“老年人防诈骗”宣传活动。活动中,干警现场为老年人讲解诈骗分子常用的诈骗手法,结合典型诈骗案例以案释法,耐心解答他们的疑惑和问题,受到了群众的好评。
杨广顺 孙冬慧 摄

网恋一年被骗四万多元 “女朋友”竟是个小伙子

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 董洁)10月26日,唐山市公安局路南分局文北派出所成功破获一起电信诈骗案,抓获涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人1名,涉案金额42600元。

经了解,2020年12月,刘某某通过网上社交软件,结识一名使用女性头像和发布美女短视频内

容的网友吕某,并与吕某在网络上谈恋爱,二人未曾见面。

经调查,使用该账号的用户为吕某(男),截至今年10月,吕某以家里发生变故、工作不顺利为由,通过微信、支付宝转账等方式,多次向刘某某索取财物,总金额达42600元。

接警后,文北派出所在路面南

分局刑警大队大力支持配合下,全力攻坚破案。民警们经过近半个月的循线追踪,对相关信息研判分析,成功锁定犯罪嫌疑人吕某,并于10月26日在某商场附近将吕某成功抓获。

经审讯,吕某对以搞对象为名诈骗刘某某42600元的事实供认不讳。

一份特殊的撤诉申请书

□ 周曼 肖茜

“在此向赵庄法庭表示衷心的感谢,原被告在没有对簿公堂的情况下,事情得到圆满解决,离不开受理本案法官的辛勤工作……”这是近日望都县人民法院民事审判庭庭长赵学骞收到的来自某物业服务公司提交的撤诉申请书中的一段话,虽然是撤诉申

请书,却又像是一封感谢信。

此次矛盾源于一起物业服务合同纠纷,案中三被告均为望都某小区的业主,购房后与原告某物业服务公司签订物业服务协议。此后,三被告认为交房后自己未入住,未享受物业公司提供的任何服务,迟迟未交纳物业服务费,物业公司多次催交未果,无奈之下,诉至望都县法院。

□ 李俊男 苏敬旭

“树是自己家的,也不是偷的抢的,砍自己家的树怎么就犯法了呢?”10月23日上午,在涿州市检察院举办的检察听证会现场,村民代表对犯罪嫌疑人刘某某涉嫌滥伐林木案提出质疑。

犯罪嫌疑人刘某某在没有办理采伐证的情况下,将自己所种植的60余棵杨树砍伐,并从中获利1万余元,后经鉴定,被伐杨树总材积共23余立方米,刘某某已涉嫌滥伐林木罪,应当依法追究其刑事责任。因考虑刘某某案发后主动交代情况、认罪悔罪态度好等情节,涿州市检察院依法拟对其作出不予批准逮捕的决定。

办案过程中,干警根据了解到的村民时有砍伐自家树木情况的实际,决定在犯罪嫌疑人所在村的村委会举办检察听证会,邀请公安机关代表、人大代表、政协委员、人民监督员、镇政府代表等参加听证,并邀请了多名村民代表参加,对村民进行一次普法宣传。

“刑法中滥伐林木罪所指‘林木’包括咱们村民房前屋后的树木,可不能简单地理解为成片的森林或道路两旁的树木才是法律规定的‘林木’。滥伐林木罪‘数额较大’的定

了解到缘由后,承办法官考虑到案件比较简单,事情缘由比较清楚,在征询多方的调解意愿后,多次组织进行调解。

“交纳物业费是业主应当承担的一项基本合同义务,物业服务具有公众性,并非针对某个业主的服务。”调解中,法官一方面向三被告耐心讲解相关法律知识,一方面告知物业公司

一次接地气的检察听证

罪标准,以10至20立方米为起点,刘某某在没有办理采伐证的情况下,砍伐了自己种植的杨树,达到了定罪标准,并且卖了钱从中获利。这种行为就涉嫌滥伐林木罪。”该案承办检察官就村民代表提出的质疑,用通俗易懂的语言作了回答。之后,检察人员向参会人员阐述了该案的基本案情、法律适用、不批准逮捕决定的理由和依据,并播放了犯罪嫌疑人刘某某认罪悔罪的录像。参会代表各自发表了意见,大家一致同意检察机关作出的不予批准逮捕的处理意见,多

名村民代表也表示犯罪嫌疑人的行为情有可原,希望从轻处罚。

检察听证进乡村,是涿州市检察院深化检务公开、不断转变司法理念、推进检察为民的重要举措,不仅让老百姓沉浸式体验检察监督职权的行使方式,而且是硬核普法、源头治理刑事犯罪的有效手段。

“这是我参加的最接地气的一次听证会。”参与听证会的人大代表说道,“这次听证会邀请了多名村民代表参加,到老百姓身边倾听他们的声音,这就是检察为民的真实写照。”

枣强县检察院加强未成年人全面综合司法保护

“牵手”社工力量 护航“少年的你”

河北法制报讯 (许春祥 侯保月)“牵手”社工力量,护航“少年的你”。近日,枣强县检察院与衡水市向阳未成年人司法社会工作服务中心(下称“向阳社工”)举行司法社会工作项目签约仪式,共同签署未成年人检察社会服务合作协议书,进一步加强未成年人检察工作专业化、规范化、社会化建设,持续加强未成年人全面综合司法保护。

根据合作协议,向阳社工将在涉未成年人犯罪案件中,根据案件需要,开展社会调查、考察帮教、心理疏导与测评、家庭教育指导等工作。

签约仪式上,双方就丰富合作方式、优化合作手段、深化合作效果等交换了意见,并就涉罪未成年人案件开展社会调查、观护帮教、亲职教育、心理咨询等内容进行了深入交流。

据悉,探索建立“未检+社工”工作模式,是枣强县检察院全面落实关于构建未成年人检察工作社会支持体系建设工作要求,实现未成年人案件专业化办案与社会化保护无缝衔接的有益探索。枣强县检察院代表表示,将以此次签约为契机,加强与社工的联动配合,促进关心未成年人司法与社会资源优势互补,推动专业化办案和社会化帮教深度融合,用心用情用力照亮“迷途少年”的“隐秘角落”,合力维护和保障未成年人合法权益,努力实现“1+1>2”的效果。

司机超员拉载小学生 交警依法查处除隐患

河北法制报讯 (记者 张世杰)10月27日,石家庄市公安局长安分局交通管理大队执勤交警查获了两辆严重超员小客车,各自核载7人的小客车,硬是都挤进去了12人,而且车上乘坐的都是小学生,如此超员怎能保证安全?民警依法进行了查处。

10月27日11时20分许,正在辖区学校路段疏导车辆的该大队城区中队民警发现一辆车牌为冀A牌照的小客车缓缓驶来,透过车窗看到里面坐满了学生,民警立即上前对该车进行了检查。

打开车门后,民警惊讶地发现,一群学生挤在一起,还有的几个小朋友坐不能坐、站不能站,半弓着腰挤在一起。“孩子们下车!一个、两个、三个……加上司机共12人。”民警经核查发现该车核载7人,实载12人,车上乘客均为小学生,属于严重超员,存在极大交通安全隐患。

然而,无独有偶,又有一辆车牌为冀A牌照的小客车正在路口等信号灯,透过车窗发现车内挤满了人。民警随即上前,让其靠边停车。经核查,该车核载7人,实载12人,又是一辆严重超员车。

经了解,这两辆超员车辆均为某托管孩子的机构接送孩子车辆,车内乘客均是某学校小学生。驾驶人为了图方便加上孩子们身体较小,便侥幸超员上路了。

“你们拉了多少孩子?你们还是搞教育的,家长把孩子交给你们,你们就是这样对孩子们负责的吗?”民警对驾驶人进行批评教育,讲解乘坐超员车的严重危害性及后果。随后,交警安排将学生安全转运后,依法对查获的超员车辆驾驶人进行罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

交警提醒,少年儿童的安全承载着家庭的希望,容不得半分马虎。超员超载安全隐患极大,希望家长们重视孩子交通安全,让孩子选择乘坐正规合法的公共交通工具,安全出行。

司,作为服务的提供方,应该不断改进服务质量,提高物业服务水平,共同营造和谐美丽的小区环境。

在承办法官的耐心调解下,三被告同意交纳物业费,也对物业公司提起诉讼表示理解。同时,物业公司表示也要承担社会责任,真正把业主当家人,努力做好物业服务。随后,三被告分别交纳了物业费,原告某物业服务公司向法院提交了撤诉申请书,申请撤回对三被告的起诉,并在撤诉申请书中由衷地表达了对法官的感谢之情。